

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická Katedra veřejné správy

Posudek konzultantky bakalářské práce

Název práce: **Sociální a právní aspekty předškolní výchovy v ČR**

Autorka: **Eva Mrázová**

Konzultantka: **Ing. Bohumila Čabanová, PhD.**

Aktuálnost tématu

Studentka se v bakalářské práci věnuje velmi aktuálnímu společenskému problému – totiž péči o předškolní děti a jejímu zabezpečení. Problematika úzce souvisí s uplatněním rodičů malých dětí na trhu práce a možnosti sladění pracovních a rodičovských povinností. Práce je cenná také tím, že je založena na vlastním poměrně rozsáhlém výzkumném šetření.

Cíle práce, které si studentka stanovila, byly splněny na velmi dobré úrovni.

Obsah práce

Bakalářská práce je rozdělena na dvě hlavní části – první, obecnou a druhou věnovanou vlastnímu šetření. Studentka při práci postupuje logicky, v sedmi kapitolách postupuje od obecně definovaných skutečností k empirickým poznatkům. Velmi dobře (na bakalářskou práci mimořádně) je zpracována metodologická kapitola, kde je pečlivě popsán design výzkumu i postup při získávání dat. také rozsah dotazníkového šetření je úctyhodný. Studentka zpracovala přes 100 dotazníků ze 200 rozdaných.

V obecné části se autorka dále zaměřuje na témata, která jí umožňují interpretovat výsledky šetření. Zabývá se sociálními a právními aspekty předškolní výchovy i funkcemi a typy mateřských škol. V praktické části bakalářské práce je popsáno zpracování výsledků dotazníkového šetření a jeho vyhodnocení.

Přestože samotné výsledky šetření nejsou nijak překvapivé, oceňuji zejména odpovědný přístup ke zvolené problematice a nasazení, které studentka při zpracování výzkumu prokázala.

Formální úprava práce

Bakalářská práce ob stojí i po formální stránce. Je napsaná jazykem vhodným pro odborný text, odkazy a citace jsou vyznačeny, seznam literatury je součástí práce. Text je vhodně doplněn přílohami, autorka např. přepsala odpovědi respondentů na volné otázky, což je nejen zajímavé, ale i přínosné.

Celkové hodnocení práce: Práce po obsahové i formální stránce splňuje požadavky kladené na tento typ odborného textu. Doporučuji ji proto k obhajobě a navrhuji hodnotit jako **v ý b o r n o u**

V Praze, 22.4.2012



Bohumila Čabanová